
Miroslav Kasáček (*1937) 

Narodil se v roce 1937 v Litohoři u Moravských Budějovic. Spojil své životní osudy s Brnem. 

Za minulého režimu byl pro své postoje nucen pracovat v dělnických profesích na BVV 

(Brněnské veletrhy a výstavy), kde byl po roce 1989 jmenován ředitelem závodu výroby a 

montáže a následně začal soukromě podnikat.  

Rodiče jeho manželky Marie Melkusové byli perzekvováni komunistickým režimem v 

souvislosti s tragickými událostmi v Babicích na Třebíčsku.  

Ze shromážděných vzpomínek rodiny, pamětníků a písemných svědectví spolu s Luďkem 

Navarou napsali knihu Mlynáři od Babic (Host, Brno 2008) a další knihy — Příběhy třetího 

odboje (Host, Brno 2010), Volavčí sítě (Host, Brno 2012) a Na útěku. Neuvěřitelný příběh 

Josefa Brykse (Host, Brno 2012). 

Je zakladatelem občanského sdružení Paměť, které prostřednictvím konferencí, výstav a 

různých publikací, mapuje a zveřejňuje příběhy komunistického bezpráví 

(http://www.sdruzenipamet.cz/ospamet/).  

 

Luděk Navara (*1964) 

Ing. Bc. Luděk Navara se narodil 26. dubna 1964 v Brně. Je český novinář, spisovatel 

literatury faktu, publicista, scenárista a historik.  

Vystudoval Stavební fakultu VUT v Brně a později dálkově historii na FF MU.  

Od roku 1995 působil v MF Dnes, spolupracuje např. též s ČT Brno. Jeho hlavní specializací v 

oblasti historie a publicistiky jsou zločiny komunismu a nacismu a vyhnání sudetských 

Němců.  

Luděk Navara se významně zasazuje o připomínání obětí snahy o překonání tzv. železné 

opony) či připomínce Brněnského pochodu smrti.  

Je držitelem novinářské ceny Karla Havlíčka Borovského za rok 2007.  

 

Miroslava Kasáčka a Luďka Navaru ocenil již v roce 2016 medailí sv. Cyrila a Metoděje 

brněnský biskup Vojtěch Cikrle.  Poděkoval jim tím za dlouhodobé úsilí věnované studiu a 

prezentování osudů obětí totality s přihlédnutím k tehdy vydané publikaci A přece budu 

blízko. 

(Zdroj: CV Luďka Navary a Miroslava Kasáčka, Biskupství brněnské, Wikipedia.org, 

Nakladatelství Host Brno) 
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